65 Le théoréme de Thalés

CALCUL Fréquence 00000 Difficulté Y %k v¢

DEFINITION
Dapreés le théoréme de Thalés, dans un plan, toute droite paralléle a 'un des cotés d’'un

triangle sépare ce dernier en un triangle de proportions identiques.

@ REMARQUE Toute droite qui passe par les milieux de deux c6tés d’un triangle est paralléle au
troisieme coté de ce triangle.

CAS N°1: LE TRIANGLE SIMPLE
Si (DE) est paralléle a (CB), alors on a:

D E AC AB CB Grand coté

CAS N° 2:LE « NCEEUD PAPILLON »
Si (AD) est paralléle a (BC), alors on a:

E EA _ED _ AD_ Petit coté

EC EB BC Grand coté

164

9762340-013742_001-1476.indb 164 19/08/2016 14:39



CAS N° 3: LE THEOREME DE THALES « IMAGINAIRE » (LE CERCLE)
Soit ABun diamétre du cercle de centre E. En plagant D tel que (ED) soit paralléle a (AC), ona:

ED_BE_BD__Rayon _1
AC BA BC Diameétre 2
XERCICE

Question 1 2. 8.8.8. 8¢ 1 min. — 3 min.

Dans la figure suivante, AB est parallele a EF.

A E
c
F
B

AC mesure 19 cm et EC mesure 4/20 de BC. Quelle est 1a longueur de CF?
(A) 1,6cm

(B) 2,2cm

(C) 3,8cm

(D) 4cm

(E) 9,5cm

CORRIGE FICHE 220
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